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EXEMPLO XENÉRICO DE XUSTIFICACIÓN INDIRECTA

Neste apartado imos desenvolver, paso a paso, un exemplo de xustificación indirecta. Partimos
dun centro de ensino no que supoñemos os seguintes datos de alumnado:

ENSINANZA
NÚMERO DE

ALUMNOS/AS

CICLOA 47

CICLOB 50

CICLOC 68

CICLOD 33

CICLOE 53

CICLOF 42

CICLOG 55

CICLOH 30

ALUMNOS DE ENSINANZAS COFINANCIADAS: 378
ALUMNOS DE ENSINANZAS NON COFINACIADAS: 482
ALUMNOS TOTAIS: 860

O primeiro que debemos facer é ver que relación de gastos queremos empregar para facer unha
xustificación  indirecta.  É  dicir,  todos  aqueles  gastos  que  non  son  directos  da  ensinanza
cofinanciada  pero  que  revirten  en todo  o  alumnado do centro.  Queda  baixo  a  nosa elección
empregalos todos ou ben parte deles.

Na seguinte imaxe temos un exemplo dunha lista de gastos:
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Calculamos agora  o  coeficiente  de imputación para  cada ensinanza.  Para  facer  este cálculo,
empregamos a folla de cálculo que aparece na web do FSE (http://www.edu.xunta.es/web/fse).
Nesta folla de cálculo, ao colocar cada ensinanza no lugar que corresponde, obtén directamente o
coeficiente de imputación. 

No noso exemplo, utilizando esta folla de cálculo o valor máximo que podemos imputar de forma
indirecta en función do número de alumnado matriculado é o 43'95, e isto sería para todas as
ensinanzas cofinanciadas. Faremos agora o reparto que corresponde a cada ciclo vendo que na
última columna da táboa aparece unha porcentaxe que será a que corresponde a cada ensinanza:

http://www.edu.xunta.es/web/fse
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Vemos na seguinte folla como facemos o cálculo individual do coeficiente a cada ciclo. O resultado
de aplicar as porcentaxes da columna B sobre a columna A indica a porcentaxe final que podemos
aplicar a cada gasto que se impute de xeito indirecto e a cada ciclo:

A suma das porcentaxes de cada ciclo da como resultado a porcentaxe total calculada na folla
anterior.

Poñemos en cada columna o nome da ensinanza e programamos agora, polo tanto, este cálculo
na lista de gastos anteriores.  Para iso,  inserimos na nosa folla  de cálculo  unha nova fila  ao
principio da mesma e nesta fila engadida colocamos a porcentaxe a aplicar. De seguido, poñemos
na cela correspondente ao CICLOA a seguinte fórmula:

 = REDONDEAR($E3*F$2;2)

Tal e como se indica na fórmula anterior co carácter “$”, debe aparecer invariable a columna E
xa que contén o  importe.  Tampouco  a  fila  2 debe variar  xa  que é  onde está  a  porcentaxe.
Extendemos  a  fórmula  polo  resto  de  celas  para  aplicala  tamén aos  demais  ciclos.  Despois,
engadimos unha nova columna ao final para ver o resto do importe que non se imputa:
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ETIQUETAS

Para a creación da pegatina imos empregar Microsoft Word coa utilidade de  Combinación de
Correspondencia (a  alternativa  de OpenOffice  non posúe esta  funcionalidade).  Facémola  do
seguinte xeito:

1. Executamos Microsoft Word e creamos un novo documento. No menú Correspondencia
prememos  en Iniciar combinación de correspondencia e seleccionamos Etiquetas...:

2. Agora podemos establecer as características das etiquetas (marca, modelo, tamaño):
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3. Unha vez que está definida a etiqueta e se distribúe o documento deste xeito, pasamos a
continuación  á  importación  de  datos  dos  rexistros  da  folla  de  cálculo  para  os  cales
queremos crear as etiquetas, ta e como se ve na imaxe seguinte:

Temos agora a posibilidade de procurar o ficheiro que imos empregar para “enlazar” coas
etiquetas:
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4. Seleccionamos a folla correspondente. No noso exemplo sería a folla número 1 do libro
Excel:

5. Unha vez feita a importación dos datos de orixe, podemos visualizalos e tamén escoller se
non desexamos importar  todos os rexistros (opción  Editar  lista de destinatarios).  No
noso caso, non queremos o que contén a porcentaxe xa que se trata dun título e, polo
tanto, desmarcámolo:
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6. Comezamos agora realmente a elaboración da etiqueta. Para iso, escribimos a parte fixa
como se se tratase dun documento de texto convencional, inserimos unha imaxe co logo
do FSE, inserimos unha taboa para os nomes dos ciclos os cales escribimos, así como os
literais que aparecerán fixos en cada etiqueta:

7. A etiqueta xa deseñada queda do seguinte xeito cos campos fixos (é dicir, aqueles que
aparecen en todas o mesmo, o que poderiamos chamar patrón):
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8. Pasamos agora a engadir os campos combinados no seu lugar correspondente inserindo
os campos combinados da lista:

9. Rematada  a  tarefa  anterior,  podemos  ver  unha  imaxe  do  “molde”  da  etiqueta
confeccionado.  Observamos  que  os  campos  combinados  aparecen  encerrados  entre
ángulos para diferencialos do resto dos literais fixos. Finalizado o proceso de combinar
correspondencia serán substituidos polos valores correspondentes na folla de cálculo:
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10. Este  proceso  facémolo  para  a  primeira  etiqueta  xa  que  despois  se  copiará  o  mesmo
formato nas demais. Prememos Actualizar etiquetas e calquera modificación que se faga
neste molde, ao premer actualizaría as restantes etiquetas do documento:

11. Xa  para  rematar  e  visualizar  as  etiquetas  cos  datos  finais,  prememos en  Finalizar  y
Combinar:

Aparece un cadro de dialogo onde da a posibilidade de facer a combinación total, ou só dun
grupo de rexistros. Nós faremos a combinación total:



Exemplo xenérico de xustificación indirecta 11

O resultado final das etiquetas será o seguinte:

É importante lembrar que con este proceso créanse dous documentos: 
• O que acabamos de ver que é o resultado final a imprimir nas etiquetas.
• Ao pechar e gardar o documento vemos que tamén está o “molde” que podemos gardar

para futuras modificacións e volver a Actualizar Etiquetas e Finalizar e Combinar.

NOTA: Aínda que os datos de orixe están redondeados a dúas posicións decimais, ao facer a
importación visualizarase un número con moitos decimais. Un xeito sinxelo de solucionalo é
definir  con  formato  Texto as  columnas  que  imos  importar.  Iso  si,  despois  de  ter  feitas  as
operacións na folla de cálculo.
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